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ПРЕДГОВОР 
 

 

Данас у саобраћајним незгодама, сваке године, гине око 1,2 милиона људи и око 30 до 50 

милиона бива повређено. Показујући своју забринутост за недопустиво велики број жртава у 

саобраћају, УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ су, прогласиле ТРЕЋУ НЕДЕЉУ новембра за СВЕТСКИ 

ДАН СЕЋАЊА НА ЖРТВЕ САБОРАЋАЈНИХ НЕЗГОДА. Уједињене нације су позвале 

државе чланице да предузимају и охрарују све мере и актиности усмерене на смањиање броја 

жртава у саобраћају. Светска здравстена организација координира актиности широм света. 

 

Други семинар: Безбедност саобраћаја у локалној заједници реализује се у склопу 

обележавања Светског дана сећања на жртве саобраћајних незгода (трећа недеља новембра, 

18.11.2007). 

 

Оснони циљ семинара је да охрабри локалне заједнице да се ухате у коштац са проблемима 

безбедности саобраћаја и непрекидно траже начине како смањивати број незгода и број 

настрадалих у овим незгодама. Међутим, овај семинар доприноси и унапређењу свести о 

безбедности саобраћаја на свим нивоима. Наиме, стање свести одређује и спремност људи на 

акцију. Унапређењем свести о безбедности саобраћаја, увећаће се спремност људи да се 

посвећују безбедности саобраћаја. Познато је да економски стандард и вољност плаћања 

безбедности саобраћаја највише утичу на стање безбедности саобраћаја. Зато верујем да је ово 

добар и сигуран пут да унапредимо безбедност саобраћаја на нашим путевима, а посебно у 

локалним срединама.  

 

За потребе овог семинара преведено је десетак најважнијих докумената о безбедности 

саобраћаја и о начину обележавања Светског дана сећања на жртве саобраћајаних незгода. На 

семинару ће бити представљени ови документи и о њима развијена дискусија. Са друге стране, 

за учеснике семинара су на ЦД припремљени ови документи у целини (на енглеском и српском 

језику). 

 

Поред овог трансфера знања и искустава из света, уобличених у најважније документе о 

безбедности саобраћаја, за потребе семинара реализована су и значајна истраживања и 

сагледани резултати спровођења неких важних активности у нашим условима.  

 

У току 2006. године, на путевима у Србији је погинуло 900 људи, а око 20 хиљада људи је било 

повређено. У знак сећања на ове погинуле и друге жртве саобраћајних незгода, припремљена је 

и посебна манифестација: 900 ПОГИНУЛИХ – ЛИЦА ИЗА БРОЈКИ, Циљ ове манифестације 

је да још једном укаже на значај и обим проблема безбедности саобраћаја и да покрене што 

више субјеката на акцију. Овим се промовише не само одговорност важних субјеката за лоше 

стање у безбедности саобраћаја, већ се промовише и значај сваког појединца за унапређење 

безбедности саобраћаја. 

 

Европска унија је прихватила Европску повељу о безбедности саобраћаја. На основу овог 

документа, припремили смо документ ДЕКЛАРАЦИЈА О БЕЗБЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА 

која је штампана у овом Зборнику На овом семинару ће започети кампања потписивања 

Декларације о безбедности саобраћаја и упознавања најшире јавности са овим документом. 

 

Надам се да ће семинар и активности које га прате допринети промовисању идеја безбедности 

саобраћаја и смањивању броја незгода и жртава на нашим путевима.  
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